

“党建+业委会”一年让小区变了样

规范人车门禁系统,管好小区大门;设置3处垃圾投放点,外聘保洁人员,每天清扫宿舍院;居民们有啥需求,大事有人帮、小事有人管……与一年多前相比,坞城街道并南二社区电建三公司三营盘小区发生了极大变化,居民每天都感受着居民自治带来的舒心和惬意。

“我们小区业委会成立一年了,以前门房无人值守、庭院没人打扫、垃圾无人清运、外来车辆随意进来停放,还有不少‘僵尸车’,阻塞消防通道有隐患,小区里不仅环境差,很多事都没人管,现在变得不一样了,更像一个和谐的大家庭。”7月24日下午4时许,80多岁的崔凤仙正和几个老邻居一起遛弯,谈起小区里的变化,赞不绝口。

这个小区建成于1990年,常住居民296户651人,其中60至80岁的退休老人居多,共有党员90人。2021年3月以来,因无物业管理,卫生脏乱差、车辆乱停放、设施破损无人问津等难题日益困扰着居民。

小店区并南二社区党委坚持党建引领,在该小区探索出一条“小区党建+业委会”的居民自治路径。去年7月25日,社区充分听取居民意见,协助业主成立了小区业主委员会,解决了小区事物没人管的大问题。

业委会主任郭庆生和其他4名成员上任后,办的第一件事就是“管好大门”。

“居民们让我很感动。去年更换了小区门禁系统后,我们几个业委会成员和热心党员每天义务看大门,大家体谅我们的

辛苦,便提议轮流值班,整整坚持了一百天,直到收齐物业费,找到认可的人选。”郭庆生深情地诉说,引来居民们热切的回应。

“是你们感动了我们,大家都是老年人了,为了小区的事,你们时时关注、事事操心,让很多问题不出小区就能解决,我们担心你们的身体撑不住,也想做些力所能及的事。”居民宋美茹也不断称赞。

老旧小区改造过程中,业委会成员全程监督,结束后帮忙善后,爬上梯子主动修剪废旧电缆,把每个细节落到实处;邻里有了纠纷,业委会成员和热心老党员“面对面”调解,不仅解开双方的心结,还解决了漏水等棘手问题,融洽了邻里关系;小区里有独居老人,单元长每天都会路过去看看老人拉

开窗帘没、有没有在外面坐、有没有需要帮忙的事情,温暖贴心;小花园上空有电线脱落,一位老党员看见了,怕孩子们碰到有危险,便主动把脱落的电线捆绑起来,消除安全隐患;楼顶的墙皮慢慢往下掉,有居民自发去清理,方便了居民出行……

一桩桩、一件件,如今小区里的暖心事数不胜数,每个居民都自发维护,形成了“有事大家帮”的良好氛围,以实际行动参与小区自治,共同创造美好生活。

记者 王丹



太原师生千件爱心衣服送抵藏区

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 韵磊)跨越3300余公里,历经一月有余,迎泽区双塔北路小学在“爱心援藏区 捐衣暖童心”活动中募集的衣服,于近日终于到达甘孜藏族自治州太阳部落的孩子们手中,一起送达的还有满满的爱心和美好的祝福。

“大家收到衣物可开心了,非常感谢太原市双塔北路小学的爱心捐赠。”当地师生收到衣服后,专门发来了感谢视频。双塔北路

小学的师生收到这份诚挚的感谢时,大家心里的暖意无法言表,校长魏斌说:“无论相隔多远,爱总能让我们的心靠得更近。全校师生用自己的微薄之力温暖了他人,也温暖了自己。”

据悉,甘孜藏族自治州太阳部落地域偏僻,夏季气温不高,常年缺少御寒、防晒衣物,双塔北路小学了解到这一情况后,于今年6月中旬在全校发起“爱心捐衣”活动,短短两天时间,师生共捐献各

类衣物上千件。汇聚爱心力量,播撒爱心雨露,每一包衣物都装载着对远方满满的关爱,双塔北路小学此举为藏区儿童筑就了一道爱心之墙,同时也发展壮大了该校师生的志愿服务队伍,让志愿服务更好地融入教育教学日常,深入师生心中。

民族团结进步



自熬绿豆汤为叔叔阿姨送清凉

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 全锦 文/摄)跟着爸爸妈妈熬制绿豆汤,走上街头,将甜丝丝的汤水送给环卫工、保安、交警叔叔阿姨,感谢他们在酷暑中为城市建设作出的贡献。连日来,老军营小区一社区和老军营街道社工站联合开展的小小志愿者服务,使户外工作者感受到幸福。

7月21日,在爸爸妈妈指导下,20多名孩子在家里学着用绿豆和冰糖熬出解暑降温的汤水。在社工志愿者带领下,孩子们分组走入大街小巷。“叔叔,喝口绿豆汤吧!”看到在路口认真执勤的民警、正拿着扫帚清洁街道的环卫工、站在小区门口的保安,孩子们都会送上一杯杯清凉的绿豆汤,防暑降温。

社区干部表示,孩子们从小就应培养社会责任感,看到劳动者的付出,学习关心他人。在夏日,这一活动将持续



组织下去,提升户外工作者的获得感、幸福感、安全感。



女子倒地重伤 民警暖心相救

本报讯(记者 王春宇)“医生说,要不是救助及时,孩子妈妈会有生命危险。真是太感谢了!”近日,市民渠先生带着一双儿女,将一面锦旗送到了太原一监,他紧紧握着青年民警张宇豪的手连声道谢。

7月16日上午9时左右,上完夜班的张宇豪驾车回家,在行驶到神堂沟北街国际赛车场附近时,发现马路上躺着一名女子,浑身抽搐,电动车横在一边,身旁的小男孩大哭着喊着妈妈。见此情形,张宇豪赶紧靠边停车,跑到女子身

边查看。“她当时处在昏迷状态,头上流了很多血。孩子也吓坏了,说不清家人的电话,身上都是泥。”张宇豪赶紧拨打110报警电话和120急救电话。张宇豪紧紧抱着小男孩,一边安抚,一边等待救援。待孩子妈妈意识恢复后,赶紧询问了家人的联系方式,给家属打去了电话,同时对事发地现场进行了拍照。不久,该女子被送往万柏林区中心医院救治,张宇豪留在现场直至义井派出所民警赶到了解情况后,才拖着疲惫的身体离开。

践行社会主义核心价值观

外卖小哥当“义警” 反诈知识送上门



民警向外卖小哥发放反诈宣传材料。

本报讯(记者 辛欣 通讯员 杨冬 文/摄)“您好,这是您点的餐,附赠您一份预防养老诈骗的宣传材料……”连日来,文庙街道不少居民点外卖时,都会收到外卖小哥随餐送上门的“反诈大餐”。这是文庙派出所联合辖区美团外卖网点推出的反诈宣传新方式。

“外卖小哥每天穿梭于大街小巷,服务于千家万户,是一支安全防范、法治宣传的重要力量。”文庙派出所副所长周润生介绍。为发挥外卖配送员流动性强、触角广的职业优势,文庙派出所联合辖区美团外卖网点,组建了一支“文庙义警”队

法治宣传教育

娄烦天池店乡实现安全用水全覆盖

本报讯(记者 周皓)7月25日消息,天池店乡党委、政府本着为群众办实事,不断提高群众生活质量的宗旨,在安全用水上下功夫。目前,全乡17个村共安装纯净水饮水机19台,基本上实现了全乡安全用水全覆盖。

饮水安全关系群众生活质量和社会安全,是改善民生的重要内容。天池店乡离汾河水库远,全乡养殖业比较发达,地表水受到不同程度的污染,为此2020年该乡把实现安全用水列入全乡要办的十件实事之一,全力以赴让全乡人民都吃上安全水。

为办好这件实事,该乡决定让每一个行政村各选定一个

支委或村委负责此事。乡党委、政府和村“两委”从一开始的宣传引导,到饮水机的选址,各村取电、取水费用都进行了扎实有序的推进。为了减轻群众在纯净水饮用上的费用负担,乡里还使用光伏资金提供公益岗位,每年为参加公益事业的群众发放水卡。现在,该乡群众只需两角五分钱,就能打一桶质量上乘的纯净水。大树村村民武亮珍高兴地说:“现在村里所有的村民都喝上了纯净水,乡里和村里真是给我们办了件大好事。”

文明村镇创建